



# Назустріч швидкоплинній радості



Ольга КРАСОВСЬКА

9

**За браком потужної генеральної ідеї, що поєднала б геть усіх українців, її роль на поточному етапі життя держави продовжує виконувати Євро-2012.**

Для тих, хто наближає світле Євро-завтра, літо – аж ніяк не вакації. Ознакою релаксного сезону є хіба що менша кількість усілякого роду нарад із приводу. А ось високі рознарядки вітчизняного авторства з'являються вельми часто. Приміром, уряд затвердив нову державну цільову програму підготовки та проведення в Україні чемпіонату Європи з футболу. Згідно з документом, загальну суму фінансування збільшено ще на 15 млрд. 790 млн. 670 тис. грн., й нині вона сягає 142 млрд. 448 млн. 400 тис. грн.

**Історія** реконструкції стадіону «Олімпійський» у Києві, як і раніше, має драматичні фрагменти. Над льодово-тренувальним катком «Крижинка» і тенісними кортами столичного спортивного комплексу навис дамоклів меч. Почалося все з вердикту Кабміну щодо передачі земельних ділянок, на яких розташовано названі об'єкти й готель «Спорт», у постійне користування ДП НСК «Олімпійський». Логіка зрозуміла: попереднім рішенням уряду ці клапти землі відведено під багаторівневі зони гостинності. Й нібито після Євро-2012 тут само збудують нові каток, корти й зал для ігрових видів спорту. Мало того, Міністерство у справах сім'ї, молоді та спорту не лише підтверджує ці добрі наміри, а й обіцяє спорудити аж 12 катків у різних містах країни.

Та невже? Грандіозні плани у рідній вітчизні традиційно компенсують відсутність дій. Інший аспект: а куди, питається, подінуться найближчим часом спортсмени, покликані захищати честь українського ковзана й ракетки?

Перекваліфікуються на плавців і боксерів?

Тож цілком зрозумілі мотиви звернення заступника Голови Верховної Ради Миколи Томенка до прем'єра Миколи Азарова з проханням – призупинити нищення «Крижинки» і тенісних кортів на стадіоні «Олімпійський». Віце-спікер резонно вважає: «Ці обіцянки не мають практичного підґрунтя, адже відновлення чи створення таких об'єктів нині не передбачено жодною державною програмою».

**Інвестуванню** готельного будівництва до Євро-2012 відкрито «зелену вулицю». На тих, хто споруджує готелі, очікує пільгове кредитування. А ще Президент України Віктор Янукович підписав закон про звільнення на 10 років від податку на прибуток усіх готелів, які збудовані або будуть збудовані в Україні найближчим часом.

**Незважаючи** на нелюдську спеку, всі, хто так чи інакше дотичний до підготовчого буму, не зменшують обертів. Їм навіть не заважають екзальтовані красуні з жіночої організації *FEMEN*. Активістки віддають перевагу не грилюванню принадних тіл на пляжі, а галасуванню під боком «Олімпійського»: «Ми не хочемо Євро!». Така неприязнь до нашої нової єднальної ідеї зумовлена ймовірним збільшенням потоку секс-туристів під час чемпіонату, а отже – розквітом проституції. Проводячи паралель із нещодавнім футбольним чемпіонатом світу в ПАР, представниці руху вважають, що і на нас чекає швидкоплинна радість від спортивного свята. Після нього залишиться тягар труднощів, зокрема утриман-

ня об'єктів, збудованих адресно для турніру, оголення проблем бідності, злочинності, СНІДу, проституції.

Звісно, у словах дівчат, знаменитих вуличними шоу, є частка здорового глузду. Але навіть якщо ми всі сили не у свої ґринджоли, про вороття назад не може бути мови. Надто багато сил витрачено. Надто великі суми вкладено. І розтягнуто, на жаль, теж.

**Остання** вісточка на цю тему – від прокурора Львівської області Олексія Баганця. Він, зокрема, засвідчив, що від початку виконання держпрограми з підготовки до Євро-2012 порушено 9 кримінальних справ щодо заволодіння бюджетними коштами на суму близько 30 млн. грн. Гроші списувалися, а роботи не велися. Прокурор області має рацію, коли каже, що Львівщина в таких прикрий проявах – не виняток серед інших регіонів. А бюджетна сфера найбільш криміналізована, бо «вести «бізнес» стало не вигідно, якщо у ньому відсутні державні кошти».

**Між тим**, закордонні «специ» навідуються до України дедалі частіше. На серпень запланований приїзд експерта УЄФА з аеропортів Пітера Хемпсона. Він проведе в Києві та Харкові семінари із запуску системи операційного планування аеропортів. Іще у столиці знову побуває директор департаменту УЄФА з безпеки стадіонів Марк Тіммер. У середині серпня міжнародні консультанти з цього самого питання пакуватимуть валізи на Донецьк, де оцінюватимуть профпридатність стюардів на стадіоні «Донбас-Арена».